

工作简报

第三十三期(总第 730 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年十一月十五日

目 录

1. 汕职院加紧创排献礼“两大盛会”舞剧《念秋》
2. 学校副校长林育青带队到先进制造学院开展调研活动
3. 我校项目参加 2024 年广东省“南粤家政”技能交流展示暨大型招聘对接“五个一”活动
4. 学校开展“青春有爱，校园无艾”高校抗艾防艾宣传教育项目同伴教育技能培训班

我校加紧创排献礼“两大盛会”的舞剧《念秋》

近日，由市文学艺术界联合会、中共澄海区委、广东省潮剧发展与改革基金会联合出品，市舞蹈家协会、汕头职业技术学院主要演出的舞剧《念秋》在汕头文化艺术学校剧场进行首次联排。潮剧是潮汕文化的重要载体，其表演风格细腻，典雅动人，深受海内外潮人的喜爱。在潮剧界，著名潮剧表演艺术家姚璇秋是标志性人物，她用毕生心血引领着潮剧发展，使古老潮剧走出广东、走向全国，甚至走出国门。舞剧《念秋》以姚璇秋为原型，用舞蹈+潮剧的形式演绎潮剧演员学艺的艰辛及其心路历程，通过艺术的形式，将潮人的文化记忆进行活化演绎，并赋予其新的时代内涵。

汕头市文联一级主任科员杨晓娜表示，舞剧《念秋》结合潮人文化记忆，让舞剧“本土化”，传统与创新相结合，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。用潮剧作为文化纽带，以传统文化凝聚侨心侨力，进一步增强海内外潮人对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。舞剧《念秋》将在“两大盛会”举办期间首演，目前彩排已进入冲刺阶段。

接下来，文艺表演者们将精益求精继续打磨该剧，力争呈现一台有新意、高水准、带有潮汕独特印记的舞剧。（艺术设计学院）

学校副校长林育青带队到先进制造学院开展调研活动

10月29日，学校副校长林育青带队到先进制造学院开展科研工作调研，听取先进制造学院近两年开展科研工作取得的成绩以及存在的问题，与会人员对科研工作存在的共性问题进行交流讨论。科研设备处及先进制造学院相关人员参加会议。

活动中，林育青充分肯定了先进制造学院在科研工作中取得的成绩，希望先进制造学院继续努力，克服困难，做好科研工作。他

鼓励教师们一定要把科研及教学工作相融合，做好产教融合，让学校的内涵建设工作迈上一个新的台阶。**（先进制造学院）**

我校项目参加 2024 年广东省“南粤家政”技能交流展示暨大型招聘对接“五个一”活动

11 月 9 日，2024 年广东省“南粤家政”技能交流展示暨大型招聘对接“五个一”活动在中山市主会场，以及汕头、佛山、湛江、清远分会场盛大开幕。本次大会由省人力资源和社会保障厅主办，采取主会场家政技能交流展示和线上远程联动方式，开展校企对接、直播带岗、远程面试等活动。

我校在接到汕头市人社局的意向参会邀请后，积极组织参会人员、精心准备参会资料，以参与“南粤家政”工程职业教育成果为依托，以“家政赋能促就业，乡村振兴惠民生”为主题，在中山市主会场设置展示区，展示我校家政专业建设成果。

本次广东省“南粤家政”技能交流展示活动共有 60 所院校参展，省内 130 多家家政龙头企业和港澳家政企业的参与交流接洽，我校是粤东区域两所参展高职院校之一。在中山市主会场，我校设置了对接洽谈院校区、技能交流展示区、港澳专区、东西协作专区、银发经济区。在联动分会场汕头潮汕历史文化博览中心，我校也设置展示区，向粤东区域开展“南粤家政”助力“百千万工程”专场招聘活动。活动期间国家人社部农工司领导和省人社厅领导发表主旨讲话，汕头市政府副市长莅临我校展位询问有关问题。

本次“南粤家政”工程项目成果展示是我校社区服务实训基地的建设成效。接下来，我校将继续整合利用各级资源，深耕民生领域重大建设项目，深入开展校企融通建设，对接地方人力资源体系，提高服务社会能力。**（技能实训中心 文化旅游学院）**

学校开展“青春有爱，校园无艾”高校抗艾防艾宣传教育项目同伴教育技能培训班

11月8日，学校在本部第三实训楼虚拟仿真实训中心开“青春有爱，校园无艾”高校抗艾防艾宣传教育项目同伴教育技能培训班。培训班由卫生所承办，汕头市疾控中心专家、广东省性病艾滋病防治协会同伴讲师主讲，学校师生50余人参加培训。

校方项目指导教师谢薇强调了高校学生掌握正确防艾知识的必要性，呼吁参培同学积极加入到同伴讲师队伍，共同宣传健康知识及理念；汕头市疾控中心艾防科科长许璐以丰富的案例介绍了高校防艾的重要性，讲解艾滋病防治相关知识；广东省性病艾滋病防治协会同伴讲师通过参与式教学、同伴教育示范课等形式，普及了安全套使用、高危行为后的检测、如何成为合格的同伴教育讲师等具体知识技能。培训班通过分组模拟生活场景、学生讨论演绎等方式，引导学生积极互动实践，加深知识理解与记忆，提升操作技能，树立健康态度。

此次培训班的成功开展，旨在通过专题讲座、现场互动演示、情景模拟等环节，使我校学生的防艾认知深度广度拓展，增强了学生自我保护意识与实践应用能力，提升了同伴讲师健康宣教水平，为构建健康校园打下了坚实的基础。

(总务处)